

Table with subscription rates: Valencia, en mes. 1,50; Prov. valencianas. 4,50; Peninsula. 5,50; Extranjero. 10,50.

USOS Y SUETOS

CÉNTIMOS 5

AÑO XXXIX

Jueves 11 de Agosto de 1904

NÚM. 13,864

PRIMER ANIVERSARIO

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.ª AMELIA DUPOY DE LOME Y PAULIN

DE CHULVI

R. I. P.

Su viudo, hijo político, madre política, hermanos políticos, sobrinos, primos y primos políticos, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Todas las misas que se celebren el 12 del corriente en las parroquias de San Esteban de esta ciudad y en la de Nuestra Señora del Carmen de la Corte, como asimismo en el oratorio de la heredad de Morera (Orteniente), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CHOCOLAIT KOHLER

Cocoa-cream. Exquisitos chocolates con leche de la casa Kohler de Lausanne (Suiza).

Bombons et chocolat. La Viennoise. Confiteria de Eugenio Burriel, Reina, 1

LONJA DE ARROCES. Véase 4.ª plana.

BALNEARIO DE VILLAVIEJA. Véase 4.ª plana.

Asuntos del día

Las noticias que se reciben de Zaragoza son mas satisfactorias. No sólo la tranquilidad, turbada por los elementos revolucionarios, renace, sino que la solidaridad entre la clase obrera se quebranta.

Hay que tener en cuenta que esa solidaridad ha sido desde el primer momento mas aparente que real, y si á ella en algunos momentos han succumbido los obreros de todos los oficios, ha sido por la fuerza de que disponen los organizadores de estas violentas protestas.

Desde el primer momento se ha visto esto, y ha bastado que esos mismos obreros, que no estaban conformes con la situación que se creaba en Zaragoza, se vieran amparados por el gobierno, sosteniendo éste el principio de autoridad, para que rompieran aquella solidaridad, y acudiesen á su trabajo.

Aunque estos días hemos desmentido la actitud que se atribula al Sr. Silveira, de disgusto con el presidente del Consejo de ministros, nos parece oportuno insertar las siguientes manifestaciones de uno de los mas fieles é íntimos amigos del antiguo jefe de los conservadores, porque fijan claramente la verdadera actitud de éste. Dicen así:

"Aunque es cierto que el jefe retirado de los conservadores ha labrado en esta última época alguna frase satirizando delicadamente al gobierno, no puede negarse que desea su continuación, comprendiendo que el Sr. Maura ha revelado condiciones de carácter muy superiores á aquellas que él puso de manifiesto desde el poder. Lejos de tener el Sr. Silveira deseo de volver á la política, se muestra cada vez mas satisfecho de la

resolución que tomó pronto hará un año; ahora bien, como no puede prescindir de desear que las cosas vayan lo mejor posible, trabaja y trabajará desde su retiro sin mezcla de ningún interés personal, para suprimir obstáculos y dificultades, y solo en este concepto, y guiado por tales móviles, se presta y se prestará á realizar cuanto pueda tender al robustecimiento del organismo que gobierna. No han andado desacomodados los que creyeron que el Sr. Silveira pretendía influir en el ánimo del presidente del Consejo para que preparara una modificación ministerial; pues, en efecto, es partidario de ella por entender que, discretamente ejecutada antes de la apertura de las Cortes, puede facilitar extraordinariamente la labor del gobierno dentro de ellas.

Algunos corresponsales de periódicos que han regresado á Londres, procedentes del Extremo Oriente, por el camino de Siberia y el desierto de Gobi, afirman que el Tibet, incitado por Rusia, envía centenares de sacerdotes budistas á la India, á China y al Japón, con el propósito de promover una guerra santa contra la Gran Bretaña. Sin embargo, las tropas inglesas se encuentran ya á 60 kilómetros de Lhasa y así que se haya efectuado la ocupación de la «ciudad prohibida», el gran Llama firmará las condiciones de paz, las cuales, después de todo, solo consisten en la autorización para la instalación de un agente británico en Lhasa y en el compromiso por parte del Tibet de no concertar tratados ú otorgar concesiones á los extranjeros sin que tenga de ello conocimiento el gobierno de la India.

PARA "LAS PROVINCIAS,"

BEBÉ, POR LUIS DE VAL

IV Carta sexta

Querida Fausta: Acabo de recibir la tuya, en la que me das consejos excelentes; pero que no pueden ser llevados á la práctica y ¡ay! mucho menos ahora... por razones que tal vez te comuniquen algún día.

No me contestes hasta que te vuelva á escribir. Ocurren grandes cosas en esta casa... No sé en qué acabaremos todos... ¡Ellos lo han querido!

Adiós; no tengo tiempo para mas. Te abraza cariñosamente, tu constante amiga, CARLOTA.

Madrid 4 junio 90.

Carta séptima

Mi amada Fausta: No quiero oteas que te tengo olvidada. Dos meses han pasado desde la última

el que se notó un largo murmullo. El presidente dirigió algunas preguntas á Laroque y quiso volver sobre los detalles del sumario, pero no obtuvo del acusado mas que una siempre invariable y misma respuesta: —¡Soy culpable, condenadme!

Quería ser condenado el infeliz! ¡Tenía necesidad de sufrir todavía! Quería expiar la muerte de Enrique y la de Luciano.

El jurado se retiró á deliberar. La deliberación fué larga. Luciano había hablado al corazón de los hombres, y la confesión de Laroque no había influido mucho en su opinión. Habían adivinado allí un misterio, que ya les había hecho presentar la defensa, pero vacilaban en pronunciar su veredicto. La no explicación del reembolso de los billetes; la declaración precisa y concreta de Victoria, y la actitud de madre é hija, les hacían dudar.

Por fin la sesión se reanuda: El presidente del jurado se levanta. —Sobre mi alma y conciencia, si el acusado es culpable. Hay circunstancias atenuantes.

Laroque, que lo habían presentado, oyó su condena. ¡Si Luciano hubiese vivido, quizás le hubiera dada libertad! Pero muerto, dejaba su misión sin concluir. Al menos, le salvaba la cabeza; lo había arrastrado de la guillotina.

Laroque fué condenado á trabajos forzados á perpetuidad... La multitud evagó la sala en silencio. Roger murmuró bastante alto, para ser oído: —¡Es de Justicia! ¡Es de Justicia!

—Y se lo vió desaparecer entre los guardas, con la cabeza inclinada y sus anchas espaldas encorvadas.

vas que le escribí. Fue á comienzos de junio y en los días en que ocurrían los grandes sucesos de que voy á darte cuenta; sucesos que, según como se consideren, fueron una gran felicidad para todos.

Has de saber, querida, que ya no vivo con mi esposo. Salí para siempre de aquella casa, que algunos llamarían pomposamente el santo hogar y que fué para mí el mas horrible de los infernos... Aquello, había llegado á ser insostenible... La miseria, los sufrimientos hijos del maltrato que me daban mi marido y mi madre; él, con golpes y, ella con insultos... ¡Oh! No... no podía durar aquella situación. ¡Era ya demasiado! Un mes mas de tal vida y concluyo por cometer cualquiera locura.

La miseria, cuando viene sin que la busquen los demás, no asusta á la esposa amante; lucha frente á frente con ella, hasta que consigue arrojarla de su hogar... Aquella era la casa de mi madre política, insoportable de oír el menor de sus derechos, ni aun de hacer partícipe de ellos á persona alguna, y mucho menos á mí... Además, mi pobre trabajo, porque llegué á trabajar, de orden de mi suegra, para una tienda de ropa blanca, no era bastante á las necesidades de la casa; necesidades que multiplicaba mi marido, con sus dos hijos mas asquerosos, las mujercuelas y el vino.

¡Cómo ha de ser! Lo pasado ya no tiene remedio. ¿De quién ha sido la culpa? Cuando pienso en esto (y procuro pensar lo menos posible) siempre concluyo por decirme: si Pepe y yo, hubiéramos tenido un hogar propio, á estas horas seríamos dos seres felices. Ni él ni yo, hubiéramos sido víctimas de la eterna lucha por que hemos pasado y que ya conoces tú... No suplo á Pepe, en absoluto. Hoy, es un... Tampoco quiero juzgarle; pero no fué su instinto quien le empujó, fué la desgracia, la infelicidad. Buscando la dicha nos solemos meter hasta en el lodo, por si allí la encontramos. Esto le sucedió á Pepe.

Ya sabes, pues, lo ocurrido. Ahora, puedes escribirme si mi nombre y con entera libertad. Vivo en un humilde tercer piso de la calle de Claudio Coello. Es pequeña y pobre, como yo. Pero le da el sol todo el día, y esto y la gran porción del cielo azul que se ve desde los balcones, contribuye á que sea muy alegre.

A ver si ahora me escribes tanto como antes, querida Fausta... Dirígeme tus cartas á la calle Ardeñeda, número... piso tercero, derecha. Adiós, amiga mía. Saluda á tu esposo en nombre mío y tú recibe un abrazo y un beso de tu amante

CARLOTA.

Madrid 4 agosto 90.

Carta octava

Amiga Fausta: ¡Conque, llevada de tu interés por mí, escritas á Pepe, haciéndole infinitas reflexiones con el fin de inclinarle á una reconciliación conmigo? ¿Ten que éti te contestó que nada quería saber de mí? ¿Con que te dijo que me habías echado de su casa por adúltera? Pues bien, sí, es verdad: por eso me echaron él y su madre, después de escurrirme ella y de abofetearme él por última vez. Ya lo sabes todo; y puesto que, á pesar de saberlo, me escribes demostrándome compasión y diciéndome que mi falta te parece un sueño fatal, debo sincerarme á tus ojos, y darte con toda franqueza las explicaciones que mi esposa omitió.

Si que he sido adúltera; sí que he faltado á los deberes de esposa honrada; sí que he manchado el apellido de Pepe... de los Gomez; sí, sí, sí. ¿por qué? Porque era desgraciada, teniendo derecho á ser feliz; porque mataban mi juventud, y la juventud es sagrada para los corazones nobles; la juventud tiene derechos que deben respetarse. ¿Busqué yo mi desgracia? No. ¿Tenía el deber de renunciar á las dichas soñadas, á las soñadas humanísimas venturas de paz, alegría y amor, que toda mujer joven espera en pago de su amor? No. ¿Respetaron mis derechos de esposa? ¿Respetaron los de mi juventud, ni mi dignidad de mujer? Tampoco. Pues si yo no busqué mi desgracia ni la de nadie, si yo tenía derecho á la paz, la alegría y el amor soñados, si no respetaron los derechos de mi juventud ni los de esposa humilde y enamorada, ni tan solo mi dignidad de mujer, ¿de qué se duelen? ¿por qué me acusan? ¿por qué me desprecian? Antes de que ellos pudieran quejarse de mí, acusarme y despreciarme, tuve yo sobrados motivos para echarles en cara lo arbitrario de su dominio, para acusarles de sus faltas á mi honor y á mi dignidad, y para despreciarles por sus groseros instintos, por lo egoísta y falso del amor de ella, y por lo lascivo y repugnante del amor de él... ¡Si que he faltado, sí! No habían de ser ellos solamente los que faltasen. Ellos, lo hicieron sin derecho; yo, al menos, he tenido razón.

¿Es que solo el honor, los derechos y la dignidad del hombre, han de ser los que prevalezcan y los que pesen en la balanza de la razón y de la justicia? ¿Es que á la mujer han de jugarla todos como aquel á madre egoísta que, porque hay muchas mujeres, las considera cosa inferior? No, no y no... Yo era buena y hasta creo que algo siendo; lo era honrada; yo amaba á mi esposo; yo quisiera hacerle feliz y serlo con él. ¿Por qué

confiada á los cuidados y ternura de la señora Benardit, que tuvo para con ella el mismo cariño que con una niña que se le murió muy pequeña. Susana Laroque cayó enferma. Las terribles emociones del sumario y del juicio, durante todo el tiempo que duraron, la habían tenido febril y anhelante, pero sostenido al fin, pero ahora que habían cesado, no pudo aguantar. Una fiebre cerebral intensa se apoderó de ella y puso sus días en peligro. Dos jóvenes médicos, uno de Donohery y otro de Sedán, los doctores Moreaux y Lapiere, fueron á visitarla todos los días, y si la niña debía ser salvada, no podía ser mas que por los inteligentes cuidados de que fué objeto y su desinterés. Durante quince días se desesperó de su vida. Era tan frágil, tan niña y tan delgada, que la enfermedad la dominaba; quedaba algunas veces largas horas sumida en síncope, casi paralizada á la muerte, y frecuentemente cuando volvía en sí era para entrar en una especie de locura furiosa, en la que se debatía á pesar de los esfuerzos de la señora Benardit, con el vigor de un hombre, esfuercos que la dejaban bien pronto jadeante, y con el pecho desgarrado por ruidos jadeantes. En el delirio de esta locura balbuceaba algunas veces frases inteligibles; pero entre las que se oían sin cesar los nombres de su padre y de su madre, y también, con gestos de horror, los de Larouette, Laroux y el señor de Lignerolle, mezclados en su vida aquellos últimos días. Después, en sus sueños de enferma, surgían, sin duda, escenas menos tristes, espantosas más dolorosas. Por dos ó tres veces se la oyó cantar su canción favorita. A pesar de todo se restableció. La fiebre fué cediendo y la niña se levantó. Un mes de convalecencia, el alegre sol de setiembre en las montañas cubiertas de arboles, de follaje de oro, al pie de las cuales el largo Meuse esparchoso, y rápido serpentea las riberas, vírgenes de falsificaciones y compostura, un mes de convalecencia la curó por completo.

fuera mas para mí? ¿Por qué me faltó mi esposo? ¿Por qué me pego, al escuchar mis sollozantes quejas y mis ruegos, formulados entre besos húmedos de lágrimas? ¿Por qué se me quiso convertir en cosa que no siento, ó en irracional que obedezca las órdenes de su amo, sean ó no sean justas...? ¡Ah! no tienen razón, Fausta; no tienen razón.

Bien lo sabes, bien lo debes de comprender tú; tú, que conoces con todos sus detalles, cómo aquella madre y cómo aquel hombre, empujados al fin y sin sentido moral, quisieron matar, poco á poco, mi querida juventud, aquella juventud que yo creí muerta últimamente... Pero no era así. «La juventud no vuelve», te decía yo, si mal no recuerdo, en una de mis últimas cartas. Pues ha vuelto, ha renacido en mí, y, como savia vivificante, me fortalece y me devuelve la sensibilidad. ¡Ya no soy una cosa! ¡Ya soy un ser!... ¡Ah, mi juventud querida, cuánta hermosa eres...! ¡Y quisieron matarte en mí...! ¡Necios! No se les alcanzó que tu fuerza es tanta y tus raíces tan potentes, que cuando te oprimen para ahogar-te, tú fuerces tu curso, y reloxas floreciente por otra parte, en busca de luz, de espacio, de vida. Somos iguales. Eso mismo he hecho yo. Naturalmente tú mi madre y de ella aprendí... No tienen derecho á quejarse. Hemos fallado todos. Mi esposo y su madre, antes; yo, después. Estamos iguales... Ahora, tú, júzgame á ellos y júzgame á mí; dime si me desprecias, y ó si aún puede contarse con tu cariño, esta desgraciada que tanto te quiere,

CARLOTA

Carta novena

Fausta: ¡Cuán buena eres! ¡Qué corazón el tuyo, tan hermoso! Tu carta me ha llenado de alegría... ¡Dios te pague con creces el consuelo que tus palabras han derramado en mi corazón!... Encuentras mal mi falta; pero me disculpas y me compadece. Esto esperaba de tí. Lo que está mal, nunca puede estar bien; pero, á veces, nuestras culpas, son hijas de las ajenas... En fin, no razonemos mas sobre lo que ya no tiene remedio.

Me pides detalles acerca de lo ocurrido, de la situación en que me hallo, del género de vida que llevo; un proceso, en fin, de mi falta, que te explico de cómo pudo quebrarse mi virtud, cómo pude salir de aquel atomismo, de aquella inercia moral y material tan semejante á la resignación; inercia en que me había sumido el sufrimiento.

Duro es para mí, querida Fausta, tener que desnudar mi alma ante tus ojos. Mi falta, es de esas más fáciles y menos vergonzosas de cometer que de razonar, tal vez porque, al cometerlas, no razonamos. Pero, no importa. ¿Quieres mi confesión? Será completa. Haórtala frente á frente, sosteniendo tu mirada... no sé si podrías; escribirte, es distinto. Seré franca, hasta el punto de parecerle osada en algunos momentos. A las a mas puras, como la tuya, siempre las hiera el erótico grito de una naturaleza sedienta de vida, que se arroja á beberla en innumera charca. Para el que no goza dicha alguna, cualquiera es buena, creo haberte dicho alguna vez. Dije bien. Hoy añado que, el infeliz llega á enojarse de hombre y á sonreírse desoladamente, ante su propia vergüenza, sacroficada en la afrentosa cruz de sus desolados. ¡Vivir! ¡Vivir la vida de los sentimientos, no únicamente la despreciable vida animal! No ser materia víctima de una inercia odiosa; ser algo que responda libremente á los impulsos del corazón y el cerebro. Esto es lo que importa; de lo contrario, tanto me hubiese valido no ser más que un ser más de un deber que nosotros mismos nos imponemos, es muy grande, muy hermoso, muy santo, mientras lo respetan aquellos por quienes nos lo imponemos; pero ser mártir para satisfacción del egoísmo ajeno, sacrificarme por un deber que solo sirve para que se rian de mí, aquellos que me lo exigen, no sólo lo considero ridículo, sino estúpido. Nuestros deberes, deben estar en relación con los derechos de los demás. ¿Tenían derecho á mi sacrificio, los que se reían de verme sacrificada? No... Podrás objetarme á esto que el deber no se cumple para ser recompensado, sino para satisfacción de nuestra conciencia. Así lo creo. A mí, la conciencia me dice que he faltado; pero no que he faltado á mis deberes de esposa, sino á los deberes que, para conmigo, tiene toda mujer digna y honrada. A estos he faltado, sí, he faltado; pero á los otros no, lo no admito, porque de ellos me redentó su risa.

Me, noto que hablo de todo, menos de lo que tú quieres saber... ¡Me es tan violento...! Mira, Fausta, dejémoslo para mañana. Román debe llegar de un momento á otro y tendría que interrumpir mi relato. Te prometo escribirlo esta noche, mientras él esté en la Redacción... Serán unas notas sinceras, mas que una carta.

Adiós, Fausta querida; te abraza con toda el alma, tu agradecida y constante,

CARLOTA

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 10.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando chantre de Menorca á D. Francisco

El tío, Benardit, no había podido ocultar á los doctores Moreaux y Lapiere las causas que habían producido aquella enfermedad.

—¿Qué la pobre niña no se acordará más de ese drama—dijo el doctor Moreaux.—Eso se ha visto.

—No será una dicha para ella—dijo Lapiere.

Lo que habían previsto llegó, en efecto. Completamente repuesta, Susana pareció haber olvidado. Un poco inquieta en los primeros días, porque tenía un vacío en su vida, como una solución de continuidad, pareció buscar en su espíritu lo que había pasado antes. La señora Benardit, que cuidaba con una solicitud maternal el despertar de aquella imaginación, guiaba sus pesquisas diciéndole que sus padres habían partido para un largo viaje, y que estaría mucho tiempo sin verlos; pero que volverían. Susana escuchó atentamente y con singular mirad. No contestó ni objetó nada. Poco á poco, y al mismo tiempo que la salud, volvieron los colores á su rostro, alegre como antes. Benardit y su mujer se tranquilizaron, murmurando:

—¡La olvidad!

—¿Qué no hubiesen estado tan tranquilos si hubieran podido sorprender á la niña en sus momentos de abandono; entonces su rostro reflejaba una precóz gravedad y su frente se llenaba de arrugas.

El invierno vino, siempre muy rudo en los Ardenes, después dió paso á la florida primavera; luego el invierno volvió otra vez; hacia año y medio que Roger Laroque estaba en presidio.

La nieve caía hacia algunos días, estaba endurecida por terribles heladas; cubría los árboles, las montañas, las casas, las forjas de La-Val-Dieu y la fundición de Benardit, siempre negras y como envueltas en un sudario, tenían el aspecto, hacia algún tiempo, de estar muertas, porque la nieve ensordecía al ruido de los martillos, martinetes y demás máquinas. Pero por esto los trabajos no habían cesado ni disminuido, lo cual ates-

Castanos; teniente fiscal de Cáceres á D. Francisco Calvente; nombrando la junta encargada de las reformas en la Carcel de Mujeres de Madrid; nombrando comandante general de Melilla al general D. Manuel Serrano; ídem vocal del Consejo Supremo al ídem D. Diego de los Ríos; nombrando subinspector de la segunda región á D. Ramón González Vallarino, y ascendiendo á general de división al de brigada D. Pedro Casojaras.

San Sebastián 10.—También ha firmado hoy el rey los siguientes decretos:

Ascendiendo á general de brigada al coronel D. Fernando Parga Torrero; autorizando la adquisición de un aparato para el faro de Oliveira Grande, y reorganizando las carreras de practicantes y matronas.

Ha zarpado con rumbo á Passajes el oracero «Rio de la Plata».

Ha llegado el Sr. Dato. Ha almorzado en Miramar. Regresará esta noche á Vitoria.

Terminado el luto por la muerte de la reina doña Isabel, la Banda municipal volverá á dar conciertos en Miramar.

El rey visitará esta tarde la Exposición de museos.

El Sr. Rodríguez Sampedro ha negado que el rey asista á una ocaería en Huesca.

Hoy le han sido entregadas á S. M. las insignias de presidente del tiro de palomo. El rey ha concedido dos premios para el próximo concurso.

Se inexistió que se haya pensado en el apor Dato para la presidencia del Consejo de Estado.

CARLOTA

Carta novena

Fausta: ¡Cuán buena eres! ¡Qué corazón el tuyo, tan hermoso! Tu carta me ha llenado de alegría... ¡Dios te pague con creces el consuelo que tus palabras han derramado en mi corazón!... Encuentras mal mi falta; pero me disculpas y me compadece. Esto esperaba de tí. Lo que está mal, nunca puede estar bien; pero, á veces, nuestras culpas, son hijas de las ajenas... En fin, no razonemos mas sobre lo que ya no tiene remedio.

Me pides detalles acerca de lo ocurrido, de la situación en que me hallo, del género de vida que llevo; un proceso, en fin, de mi falta, que te explico de cómo pudo quebrarse mi virtud, cómo pude salir de aquel atomismo, de aquella inercia moral y material tan semejante á la resignación; inercia en que me había sumido el sufrimiento.

Duro es para mí, querida Fausta, tener que desnudar mi alma ante tus ojos. Mi falta, es de esas más fáciles y menos vergonzosas de cometer que de razonar, tal vez porque, al cometerlas, no razonamos. Pero, no importa. ¿Quieres mi confesión? Será completa. Haórtala frente á frente, sosteniendo tu mirada... no sé si podrías; escribirte, es distinto. Seré franca, hasta el punto de parecerle osada en algunos momentos. A las a mas puras, como la tuya, siempre las hiera el erótico grito de una naturaleza sedienta de vida, que se arroja á beberla en innumera charca. Para el que no goza dicha alguna, cualquiera es buena, creo haberte dicho alguna vez. Dije bien. Hoy añado que, el infeliz llega á enojarse de hombre y á sonreírse desoladamente, ante su propia vergüenza, sacroficada en la afrentosa cruz de sus desolados. ¡Vivir! ¡Vivir la vida de los sentimientos, no únicamente la despreciable vida animal! No ser materia víctima de una inercia odiosa; ser algo que responda libremente á los impulsos del corazón y el cerebro. Esto es lo que importa; de lo contrario, tanto me hubiese valido no ser más que un ser más de un deber que nosotros mismos nos imponemos, es muy grande, muy hermoso, muy santo, mientras lo respetan aquellos por quienes nos lo imponemos; pero ser mártir para satisfacción del egoísmo ajeno, sacrificarme por un deber que solo sirve para que se rian de mí, aquellos que me lo exigen, no sólo lo considero ridículo, sino estúpido. Nuestros deberes, deben estar en relación con los derechos de los demás. ¿Tenían derecho á mi sacrificio, los que se reían de verme sacrificada? No... Podrás objetarme á esto que el deber no se cumple para ser recompensado, sino para satisfacción de nuestra conciencia. Así lo creo. A mí, la conciencia me dice que he faltado; pero no que he faltado á mis deberes de esposa, sino á los deberes que, para conmigo, tiene toda mujer digna y honrada. A estos he faltado, sí, he faltado; pero á los otros no, lo no admito, porque de ellos me redentó su risa.

Me, noto que hablo de todo, menos de lo que tú quieres saber... ¡Me es tan violento...! Mira, Fausta, dejémoslo para mañana. Román debe llegar de un momento á otro y tendría que interrumpir mi relato. Te prometo escribirlo esta noche, mientras él esté en la Redacción... Serán unas notas sinceras, mas que una carta.

Adiós, Fausta querida; te abraza con toda el alma, tu agradecida y constante,

CARLOTA

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 10.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando chantre de Menorca á D. Francisco

El tío, Benardit, no había podido ocultar á los doctores Moreaux y Lapiere las causas que habían producido aquella enfermedad.

—¿Qué la pobre niña no se acordará más de ese drama—dijo el doctor Moreaux.—Eso se ha visto.

—No será una dicha para ella—dijo Lapiere.

Lo que habían previsto llegó, en efecto. Completamente repuesta, Susana pareció haber olvidado. Un poco inquieta en los primeros días, porque tenía un vacío en su vida, como una solución de continuidad, pareció buscar en su espíritu lo que había pasado antes. La señora Benardit, que cuidaba con una solicitud maternal el despertar de aquella imaginación, guiaba sus pesquisas diciéndole que sus padres habían partido para un largo viaje, y que estaría mucho tiempo sin verlos; pero que volverían. Susana escuchó atentamente y con singular mirad. No contestó ni objetó nada. Poco á poco, y al mismo tiempo que la salud, volvieron los colores á su rostro, alegre como antes. Benardit y su mujer se tranquilizaron, murmurando:

—¡La olvidad!

—¿Qué no hubiesen estado tan tranquilos si hubieran podido sorprender á la niña en sus momentos de abandono; entonces su rostro reflejaba una precóz gravedad y su frente se llenaba de arrugas.

El invierno vino, siempre muy rudo en los Ardenes, después dió paso á la florida primavera; luego el invierno volvió otra vez; hacia año y medio que Roger Laroque estaba en presidio.

La nieve caía hacia algunos días, estaba endurecida por terribles heladas; cubría los árboles, las montañas, las casas, las forjas de La-Val-Dieu y la fundición de Benardit, siempre negras y como envueltas en un sudario, tenían el aspecto, hacia algún tiempo, de estar muertas, porque la nieve ensordecía al ruido de los martillos, martinetes y demás máquinas. Pero por esto los trabajos no habían cesado ni disminuido, lo cual ates-

Castanos; teniente fiscal de Cáceres á D. Francisco Calvente; nombrando la junta encargada de las reformas en la Carcel de Mujeres de Madrid; nombrando comandante general de Melilla al general D. Manuel Serrano; ídem vocal del Consejo Supremo al ídem D. Diego de los Ríos; nombrando subinspector de la segunda región á D. Ramón González Vallarino, y ascendiendo á general de división al de brigada D. Pedro Casojaras.

San Sebastián 10.—También ha firmado hoy el rey los siguientes decretos:

Ascendiendo á general de brigada al coronel D. Fernando Parga Torrero; autorizando la adquisición de un aparato para el faro de Oliveira Grande, y reorganizando las carreras de practicantes y matronas.

Ha zarpado con rumbo á Passajes el oracero «Rio de la Plata».

Ha llegado el Sr. Dato. Ha almorzado en Miramar. Regresará esta noche á Vitoria.

Terminado el luto por la muerte de la reina doña Isabel, la Banda municipal volverá á dar conciertos en Miramar.

El rey visitará esta tarde la Exposición de museos.

El Sr. Rodríguez Sampedro ha negado que el rey asista á una ocaería en Huesca.

Hoy le han sido entregadas á S. M. las insignias de presidente del tiro de palomo. El rey ha concedido dos premios para el próximo concurso.

Se inexistió que se haya pensado en el apor Dato para la presidencia del Consejo de Estado.

CARLOTA

Carta novena

Fausta: ¡Cuán buena eres! ¡Qué corazón el tuyo, tan hermoso! Tu carta me ha llenado de alegría... ¡Dios te pague con creces el consuelo que tus palabras han derramado en mi corazón!... Encuentras mal mi falta; pero me disculpas y me compadece. Esto esperaba de tí. Lo que está mal, nunca puede estar bien; pero, á veces, nuestras culpas, son hijas de las ajenas... En fin, no razonemos mas sobre lo que ya no tiene remedio.

Me pides detalles acerca de lo ocurrido, de la situación en que me hallo, del género de vida que llevo; un proceso, en fin, de mi falta, que te explico de cómo pudo quebrarse mi virtud, cómo pude salir de aquel atomismo, de aquella inercia moral y material tan semejante á la resignación; inercia en que me había sumido el sufrimiento.

Duro es para mí, querida Fausta, tener que desnudar mi alma ante tus ojos. Mi falta, es de esas más fáciles y menos vergonzosas de cometer que de razonar, tal vez porque, al cometerlas, no razonamos. Pero, no importa. ¿Quieres mi confesión? Será completa. Haórtala frente á frente, sosteniendo tu mirada... no sé si podrías; escribirte, es distinto. Seré franca, hasta el punto de parecerle osada en algunos momentos. A las a mas puras, como la tuya, siempre las hiera el erótico grito de una naturaleza sedienta de vida, que se arroja á beberla en innumera charca. Para el que no goza dicha alguna, cualquiera es buena, creo haberte dicho alguna vez. Dije bien. Hoy añado que, el infeliz llega á enojarse de hombre y á sonreírse desoladamente, ante su propia vergüenza, sacroficada en la afrentosa cruz de sus desolados. ¡Vivir! ¡Vivir la vida de los sentimientos, no únicamente la despreciable vida animal! No ser materia víctima de una inercia odiosa; ser algo que responda libremente á los impulsos del corazón y el cerebro. Esto es lo que importa; de lo contrario, tanto me hubiese valido no ser más que un ser más de un deber que nosotros mismos nos imponemos, es muy grande, muy hermoso, muy santo, mientras lo respetan aquellos por quienes nos lo imponemos; pero ser mártir para satisfacción del egoísmo ajeno, sacrificarme por un deber que solo sirve para que se rian de mí, aquellos que me lo exigen, no sólo lo considero ridículo, sino estúpido. Nuestros deberes, deben estar en relación con los derechos de los demás. ¿Tenían derecho á mi sacrificio, los que se reían de verme sacrificada? No... Podrás objetarme á esto que el deber no se cumple para ser recompensado, sino para satisfacción de nuestra conciencia. Así lo creo. A mí, la conciencia me dice que he faltado; pero no que he faltado á mis deberes de esposa, sino á los deberes que, para conmigo, tiene toda mujer digna y honrada. A estos he faltado, sí, he faltado; pero á los otros no, lo no admito, porque de ellos me redentó su risa.

Me, noto que hablo de todo, menos de lo que tú quieres saber... ¡Me es tan violento...! Mira, Fausta, dejémoslo para mañana. Román debe llegar de un momento á otro y tendría que interrumpir mi relato. Te prometo escribirlo esta noche, mientras él esté en la Redacción... Serán unas notas sinceras, mas que una carta.

Adiós, Fausta querida; te abraza con toda el alma, tu agradecida y constante,

CARLOTA

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 10.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando chantre de Menorca á D. Francisco

El tío, Benardit, no había podido ocultar á los doctores

EXTRACTO de MALTA PURISIMO

DEL DOCTOR GREUS

Es un riquísimo alimento, al propio tiempo que un poderoso digestivo, pues perfectamente concentrado y esterilizado, tiene aumentado todo el valor nutritivo y digestivo de la mejor Malta de cebada con que está preparado con todo esmero y pulcritud.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene las principales aplicaciones y usos siguientes: A Título de factor digestivo, para facilitar las digestiones, y especialmente las de los alimentos feulentos. A Título de alimento riquísimo, contribuye por el sostenimiento de los organismos débiles y enfermizos, tonificándolos. A Título de digestivo y nutritivo á la vez, es quizás el mejor recurso que pueda emplearse contra la dispepsia atónica; y de grandísimo valor en los casos de emaciación. A Título de demulcente, es también un agradable pectoral y se utiliza con ventaja así contra las irritaciones del estómago y vientre, como las de la garganta y pulmones. En este último caso se usa tomándolo por pequeñas cucharadas repetidas con frecuencia. En los dos primeros se toma siempre una cucharada tres veces al día al tiempo de las comidas ó inmediatamente después de ellas. Y se puede tomar, ó bien mezclado con los alimentos feulentos ó desleído en agua, leche, vino, etc., etc.

El extracto de Malta del Dr. Greus tiene, entre sus componentes, los siguientes:

Diastasa, sustancia que tiene la propiedad de digerir los alimentos feulentos como el pan, el arroz, la patata, etc., por lo cual es tan poderoso digestivo como los fermentos gástricos; Dextrina, que es el primer término de la transformación digestiva de los feulentos, todos los cuales pasan finalmente á convertirse en Maltosa ó azúcar de Malta, bajo cuyo estado se absorben y asimilan; Albuminoides, muy ricos en azoe, y en estado de asimilación directa por haber experimentado una especie de peptonización, que dan al producto el carácter de un riquísimo alimento plástico; Fosfatos de potasa, sosa, cal, magnesia y hierro, todos los cuales, por ser naturales y estar solubilizados y en potencia de asimilación... son de una eficacia excepcional para la nutrición de todos los órganos que los contienen y especialmente de los nervios, por cuyo concepto resulta el producto un poderoso tónico nutritivo, á la vez que hemático, neurogénico y osteógeno.

Este producto, se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

VALENCIA

Habiendo terminado los cuatro meses que se señalaron para luto por el fallecimiento de la reina doña Isabel II, ha quedado suprimido el brazal de oropeño que llevaban los generales, jefes y oficiales del ejército.

—Mañana celebrarán sesión la Comisión provincial y la comisión mixta de Reolumentario.

—Ayer celebraron una detenida conferencia sobre asuntos del Menicomo los señores gobernador civil y presidente de la Diputación. Como resultado de la conferencia, muy en breve comenzarán las obras de construcción de un nuevo pabellón en aquel centro de curación.

—A fin de resolver con pleno conocimiento del asunto, el gobernador ha pedido al Ayuntamiento de esta capital algunos antecedentes de los acuerdos de la corporación sobre la plantilla del personal del Nuevo Metadero.

—Por enfermedad del ingeniero jefe de la provincia, Sr. Martí, se ha aplazado la conferencia que con dicho señor había de celebrar el presidente de la Diputación para resolver la prosecución de las obras de los caminos vecinales.

—La alcaldía trasladó ayer al Sr. Fajarnés la comunciación del gobernador civil revocando el acuerdo del Ayuntamiento por el que se le admitían las excusas presentadas para dimitir el cargo de teniente de alcalde.

Dicha comunciación fué trasladada también al recurrente contra dicho acuerdo, D. Rufino Rodríguez; y al concejal D. José Martínez Aloy, que desempeña accidentalmente dicha tenencia de alcaldía.

—El gobernador civil ha dirigido una satisfactoria comunciación al agente de vigilancia José Ríos Moreno por el servicio que prestó hace unos días en la Alameda deteniendo al carterista Francisco Dasi (s) Carrasco, y en cuyo servicio sufrió una herida contusa en la pierna izquierda.

—El alcalde dirigió ayer una comunciación á D. Rafael Colomina, preguntándole si está conforme en ceder determinados terrenos para la instalación de la nueva Fábrica de Tabacos, á cuyo asunto sigue dedicando el Sr. Polo especial interés.

—La comisión de Propaganda de la pasada Feria ha terminado la redacción de sus cuentas, que someterá á la aprobación del Ayuntamiento en la próxima sesión que celebre.

—Ornamentos de iglesia.—Véase la 4.ª plana.

—El Sr. Rodrigo Botet, cuya llegada tantas veces se ha anunciado, se encuentra desde el martes en París, desde donde se trasladará esta misma semana á Madrid, y desde este punto se dirigirá á Jativa para presentarse las fiestas que han de celebrarse en dicha ciudad y repenirse de la dolencia que sufre en un ojo, al lado de su familia. A Valencia vendrá á primeros del próximo mes de setiembre.

—D. Narciso Eseriu ha presentado una instancia en el Ayuntamiento solicitando la plaza de administrador de Mercados. Acompaña un certificado, en el que consta haberse revalidado de perito mercantil.

—En el Ayuntamiento solo se reunió ayer la comisión de Bomberos, la que se ocupó de varios expedientes en tramitación, de escaso interés general.

—La Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, ha recibido para el certamen, que con motivo del año jubilar celebrará en diciembre próximo, varios trabajos cuyos temas son:

Núm. 1.º "El cielo es nuestra Patria"; 2.º "Viva María sin pecado concebida"; 3.º "Fé, Esperanza y Caridad."

GRAMÓFONOS-CUESTA

Nuestro querido amigo el conocido banquero D. Francisco Lurens, que como nos comunció el telegrama ha sido agraciado por el gobierno de la veana República con el honroso título de caballero de la orden de la Legión de Honor, ha recibido con este fausto motivo sinceras y expresivas felicitaciones, tanto de la colonia francesa como de los valencianos que se honran con el trato del que tanto afecto profesa á esta ciudad, y de cuyos intereses comerciales ha sido y es tan celoso defensor.

El Sr. Lurens, al frente de la Cámara de Comercio francesa, ha prestado inmejorables servicios fomentando las relaciones entre Francia y España, y especialmente el comercio de esta región, que en diferentes ocasiones le ha demostrado su agradecimiento.

No hace mucho fué también premiada por el gobierno francés la labor que en pró de la institución ha realizado el Sr. Lurens con una de las codiciadas Palmas Académicas, sólo otorgadas á los que coadyuvan de algún modo extraordinario al fomento de la cultura y al mejor desarrollo de la educación de la niñez.

A las muchas felicitaciones que ha recibido el Sr. Lurens añada la nuestra mas afectuosa y mas sincera.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—La Comandancia de Marina ha entregado al juez deoano varios efectos procedentes de marineros que han fallecido sin hacer testamento.

—Los marineros que tripulan el bote de la Sociedad de Salvamento de Naufragos el día en que naufragó en la playa de Nazaret el peschero "Antonio", están de echorabuena, pues recientemente les ha sido entregado el premio que el fiandrístico francés El Robin concede anualmente, y que consiste en 250 pesetas á los que en caso de naufragio prestan, tripulando un bote, un servicio que la Sociedad central de tan humanitaria institución crea digno de tal mereo.

—Ornamentos de iglesia.—Véase la 4.ª plana.

—Esta tarde, á las cinco y media, habrá concierto en "Las Arenas", á cargo de la música del regimiento de Tetuán.

—Por la noche, de nueve y media á doce, habrá concierto también en la Glorieta por la Banda municipal.

—Baile de Benimartell.—Véase el anuncio inserto en la cuarta plana.

—El inspector de policía Sr. Pineda se encontró ayer una cartera que contenía un pagaré y una factura de guaro. El interesado podrá recogerla en el negociado de Policía del gobierno civil.

APARATOS FOTOGRAFIA-CUESTA

—La colonia varaniese en el poblado de Nazaret, que como es sabido, es muy numerosa, está justamente alarmada por la repetición de robos que se cometen, sin que los agentes de la autoridad, que sólo de tarde en tarde, y como de paseo, visitan aquellos lugares, haga nada para evitarlo. Tal es la impunidad de que gozan los ladrones, que algunas familias se han visto precisadas á regresar á la ciudad.

—Creemos que tanto el gobernador como el al-

calde, darán las órdenes oportunas para que se preste la debida vigilancia en aquel poblado.

—En la causa que instruye el juzgado del distrito del Mercado por el folio publicado por los consejeros contestado á los cargos formulados por el Sr. Bin, deoaron ayer D. Guillermo Julián, D. Luis Taty y D. José Aguirre Blano.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL

—En las últimas horas de la madrugada de ayer falleció en el Hospital el obrero de la Compañía ferroviaria del Norte, Juan Iscar Carabía, que, como sabían nuestros lectores, oyóse el lunes á la vía desde el tren núm. 720. R. I. P.

—Se encuentra depositada en el Asilo municipal una niña, llamada María Rosell Mas, que se extravió por la ciudad hace tres días. Lo sospechoso del caso es que sus padres no la han reclamado todavía.

—El carretero Vicente Gimeno Devis fué curado ayer en la casa de Socorro de Serranos de varias lesiones que presentaba en el pie izquierdo, que tuvo la desgracia de que le cogiera una de las ruedas del vehículo que guiaba. El hecho ocurrió en Albalat dels Sorells.

GRAMÓFONOS-CUESTA

—El juez de Serranos, Sr. García Pons, y el escribano Sr. Pambalanco, siguen con gran actividad la instrucción de la causa incoada con motivo de la falsificación de bonos del penal de San Miguel de los Reyes.

Como esta falsificación ha sido hecha en Barcelona, el juzgado de Valencia se inhibirá en favor del de la capital del Principado, á quien corresponde seguir las diligencias.

El señor gobernador ha dado las gracias, de oficio, al jefe de policía y á los individuos de la ronda que prestaron el servicio.

—Dolores Morabai hurtó ayer varios pañuelos de seda de un comercio de la calle de los Ramilletes.

También un sugeto llamado Vicente Sanz Alegre se apoderó de varios abanicos de nácar del establecimiento que en la plaza dels Porxets posee doña Desamparados Soler.

Los autores de estos dos hurtos fueron detenidos y puestos á disposición del juzgado.

—URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizeaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídsese memoria y guías. Se remiten gratis.

Grúas religiosas

El próximo domingo celebrará la Unión Social Cristiana el tercer aniversario de su fundación, con misa de Comunión general á las siete y media en la parroquia de San Bartolomé, y por la noche, á las ocho, en los salones de la Juventud Católica velada literario-musical, en la que tomarán parte algunos oradores católicos y un distinguido pianista.

—En el cepillo del Pau de San Antonio instalado en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, se ha recogido, durante el pasado mes de julio, la cantidad de 19 pesetas con ocho céntimos.

Se han repartido 110 libras de pan entre los pobres de la feligresía, quedando un fondo de tres pesetas para el presente mes de agosto.

Escuelas

Por concurso único han sido nombrados maestros en propiedad: Da Tobar, D. Juan Andrés Vivas; de Campillo, D. Rogelio Rubio Garcet; de Ulea, D. Nicolás Gerada Ferris; de Barqueró, don Francisco Gómez Molins; de Jabat Nuevo, D. Basilio Fernández Matute; de Palas, D. Clotario Rodrigo Alcaide; de Balsicas, doña Angela Bautista Rodríguez; y de Gea y Trujols, doña Melchora Sáez de la Ossa.

Círculos y Sociedades

El domingo, á las cinco de la tarde, se verificará en los jardines del Centro Industrial del camino del Grao una corrida de boxeros que serán estoqueados por varios socios de aquella sociedad.

Ocuparán la presidencia bellas señoritas.

Fuera de Valencia

CULLERA.—Ayer, con motivo del fallecimiento de doña María de los Dolores de Diego de Sapiña, se pusieron una vez mas de manifiesto las grandes simpatías, que entre sus convecinos cuenta esta distinguida familia.

A la llegada á la estación del tren que conducía el féretro, era difícil calcular el número de personas que aguardaban para acompañar el cadáver al Cementerio. Abrió la marcha los señores de San Lorenzo y el clero parroquial, y siguió á éste la caja mortuoria, conducida en hombros por servidores de la casa. Presidió el duelo D. Rafael Tarín, presbítero, el hermano de la finada D. José Diego Palomar, hermano político don Martín Rico Baldoí, el juez de instrucción don Antonio Garrigues y el alcalde D. Juan Sanz. Asistieron representantes de los pueblos limitrofes, y entre ellas, de los de Silla, Sollana, Sueca, Fabara y Tabernes de Valldigna.

Era conmovedor el aspecto que ofrecía la carretera desde la estación al Cementerio. Millares de personas, sin distinción de colores políticos, se agrupaban al paso del cadáver, para rendir de este modo el último tributo, á la que por su carácter bondadoso y afable, tantas simpatías supo ganar, y vertiendo lágrimas de despedida á su protectora.

Desoanese en paz la finada, y sírvale de consuelo á la familia, y especialmente al que fué su esposo D. Manuel Sapiña y Rico, el testimonio de gratitud y consideración que le ha dado este vecindario, como recompensa á los grandes beneficios que de ambos tienen recibidos, por los que sentirá perdurable agradecimiento.

SAGUNTO.—Pasado mañana comenzarán las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción, con serenata y traca. El domingo, al mediodía y al anochecer habrá disparo de morteretes, y el lunes, día de la festividad, á las cinco de la mañana dará por la banda de músicos y disparo de morteretes; á las siete misa de Comunión para las asociadas y camareras; á las nueve misa mayor en la parroquia de Santa María, á toda orquesta, pronunciando el pangeigorio el Dr. D. Antonio Marín; durante la misa habrá grandes disparos de morteretes; á las siete de la tarde procesión que saldrá de la iglesia de Santa María, recorriendo calles y plazas de la ciudad; en el tránsito se dispararán seis grandes tracas.

Las camareras de este año son: Doña Vicenta Gil Ferrer de Badenas, doña Julia Llopis Gil de Camino, doña Josefa Colomer Esteve de Martínez Maro, doña Rosario Vesino Mallent de Cuesta, doña Clementina Llopis Gil y doña Concepción Merino Ferrer de Ortíz.

CHELLA.—A pesar de que hace tres días estuvo en la delegación de Hacienda el secretario del Ayuntamiento, ingresando lo que dicho municipio adeudaba por consumos, y el señor delegado le manifestó que quedaba retirada la subasta de arriendo del impuesto, anteaer hubo un motín en este pueblo protestando contra el arriendo de los consumos.

La Guardia civil disolvió pacíficamente á los manifestantes y el orden quedó restablecido.



RUZAPA

Para la próxima temporada teatral, el único teatro que hasta ahora tiene y trazado su plan es, como siempre, el popular de la calle de Ruzafa, en el que han venido efectuándose durante estos dos últimos meses algunas mejoras.

En primer lugar se ha hecho casi nuevo todo el piso de la platea y vestíbulo; se han ensanchado y modificado las escaleras que dan acceso á los palcos y galerías; se han reformado las puertas; se han abierto otras nuevas; se han ensanchado los pasillos; se ha montado una maquinaria para el juego de telones; se ha puesto nuevo piso al escenario, y se han hecho otras pequeñas mejoras que resultan de utilidad práctica.

También se ha montado nuevo servicio para caso de incendio.

Afortunadamente, como en años anteriores, una compañía del género chico, dirigida por Pepe Talavera, ha sido conocida en Valencia, y en la que figurarán, entre otros artistas, algunos que actuaron ya el pasado año.

DE VALENCIA AL GRAO

LAS PLAYAS

Comenzó esta sesión días antes de la Feria, con el propósito de publicar una serie de artículos de información, en vista del buen resultado que me dió el año anterior la que escribí con el mismo título cuando el verano ya agonizaba.

No habrá faltado quien me haya tachado de informal, adjetivo que agradezco, pues demuestra que me lo; pero he de decir en desahogo de mi conciencia, que he querido reservarme para este mes en que la crónica periodística se resiente de noticias por la general dispersión de gentes en busca de aire y horizonte.

Ya lo decía en mi primer artículo: "Cuando pase la Feria será muy difícil hacer una información. Todos estarán de vacaciones. Crónicas artísticas? Los pintores marcharán al campo. Proyectos de proyectos? ¿Dónde está el Ayuntamiento para eso? ¿La nota del día? Pues la del verano. Sigamos por la corriente, y ya que en Valencia no habrá noticias frescas, tomemos el tranvía y vayamos en busca de ellas á las vecinas poblaciones marítimas."

Y voy á cumplir lo ofrecido, haciendo repetidos viajes. Como siempre, tomé ayer asiento en un imperial del tranvía, y cuando pasé por el puente del Mar, tomé la primera nota para esta información. En el castiello de Nuestra Señora de los Desamparados se trabajaba en ampliar el andamio que hace casi un año se levantó para reparar, á mis instancias, las imágenes de la Patrona de Valencia y de San Pascual Bailón. Ya era hora! Este asunto ha motivado largas discusiones en la comisión municipal de Monumentos, y ha estado en un tris en que ambos castillos no hayan desaparecido.

Afortunadamente se impuso el buen criterio, y los amantes de nuestras gloriosas tradiciones están de echorabuena. Los dos castillos serán restaurados, y como el encargado de esta obra es el Sr. Aixá, hay que esperar que esta sea completa, perfecta y artística.

Con estas gratías sorpresa comencé el viaje. Durante el camino no tomé nota alguna. Llegué á la calle Mayor del Grao é hice las reflexiones de siempre. El proyecto de ensanche de dicha calle es otro de tantos proyectos de proyectos de que están llenas las taquillas de las oficinas municipales.

Transbordé á un jardinera y diez minutos después entré en la playa.

La decoración ha cambiado bastante. El balneario de Las Arenas y las barracaetas están igual que el año anterior, y que el otro y el otro. No pasan años para ellos. Pero la línea de casuchas y merenderos que había frente á la línea de tranvías, ha sufrido completa transformación.

Por disposiciones energías de la jefatura de Obras públicas, se les trazó nueva línea y orden de sustituir la endeble construcción de madera y está por la sólida de piedra. Y como los pobres dueños de aquellas miserias viviendas que vanían disfrutándolas desde el año 1894, se les cominó con orden la propiedad si no cumplían lo que se les ordenaba antes del día 24 de junio, inauguración oficial de la temporada veraniega, tal prisa se dieron, que ni uno solo dejó terminada, por lo menos la fachada, ofreciendo ahora aquel punto hermosísimo aspecto.

Hay casa que hace tres semanas hubiera sido vendida por 500 pesetas, y hoy se pide por ella 6,000.

Las barracaetas son las mismas: 24 para mujeres y 16 para hombres. Los dueños, los títulos y el confort no han variado.

En los merenderos, aunque poco, ha habido alguna variación. Ha aumentado el número, y entre los nuevos, justo á las barracaetas de los hombres, se ha instalado el antiguo establecimiento de "El Bolo", que, como es sabido, por las obras que se están realizando en el Puerto, fué desalojado del punto en que estuvo tantos años.

El número de merenderos asciende este año á 67.

En la playa de Poniente las novedades son mayores. "La Florida", fué retirada unos cien metros, quedando á la línea de la estación del Norte. "La Perla", también retirada á la misma línea, no ha sido este año abierto al público.

De barracaetas hay seis: dos de hombres, tituladas "El Caracol", y "El tranvía eléctrico", y cuatro de mujeres.

Merenderos hay 26.

Y hechas las informaciones del camino del Grao y de las playas, en mi próximo, muy próximo artículo, comencaré la información de las obras de los muelles.

ECHEBÉ

Remitido

Apuntes biográficos trazados á vuela pluma para el conocido industrial D. J. Lluich Sauchis.

No abrigo el ridículo propósito al escribir estos apuntes de manejar la pluma para ensayar

indubidamente ninguna personalidad de méritos mas ó menos discutibles; el único móvil que me impulsa, y al que procuraré ceñir en un todo mi pensamiento, es el de dar á conocer por medio de la prensa el nombre de un industrial inteligente y laborioso que por su actividad y amor al trabajo logró no há mucho colocar el nombre de Alcega y su industria arrocera á la mas envidiable altura.

Estudiado en tósis general, el Sr. Lluich es un obrero íntegro que ama el trabajo como un elemento necesario á su vida; industrial activo, inteligente y emprendedor, estima el tiempo como un factor indispensable para desarrollar sus planes y proyectos, llevando á la práctica todo aquello que, á su juicio, aprecia como mas útil y necesario para el desarrollo y perfeccionamiento de la industria arrocera, á la que con tanto entusiasmo se dedica.

Analizado en los diferentes aspectos á que el Sr. Lluich sobresale, hay que principiar por reconocerle ideas propias muy respetables y un espíritu de actividad tan marcado, que ojalá tuviera imitadores entre sus compañeros de profesión.

Entre los muchos proyectos debidos á su insuperable iniciativa, figura uno que llegó á ser para él una obsesión, llegando á romper lanzas en favor del mismo, tanto en la prensa como en conversación íntima y particular; fué éste el de la creación de un gremio de molineros, mas la fundación de un semanario órgano de la misma para que, por medio de la publicidad, pudiera llegarle á la espargación del comercio de mala fé, sobando de una vez con los videntes que andan siempre á osca de incautos, adquiriendo por sorpresa créditos que están muy lejos de merecer.

Gracias á su persistente labor, llegó á constituirse esta Sociedad, contando desde los primeros momentos de su fundación con elementos de vida valiosísimos, que de haberse aprovechado con la oportunidad y táctica convenientes, los resultados no se hubieran dejado esperar, evitándose disgustos y contratiempos con el consabido quebranto de intereses, teniendo esto fácil solución con el funcionamiento en dicha Sociedad de un centro de información y mútua defensa, bien representado y dirigido por persona competente puesta al servicio del gremio ó Sociedad.

La apatía de los unos, el indiferentismo de los otros y el poco celo de los mas, fué motivo suficiente para que dicha Sociedad fracasara á poco de nacer; apartada del cauce natural que le marcó su iniciador, y convenido éste de que, siguiendo distintos derroteros, era imposible realizar los altos fines que se perseguían, advirtió con anticipación su completo fracaso, separándose en absoluto de los que no habían sabido ó no habían querido comprender.

Pocas placeladas se necesitan para retratar á Sr. Lluich en su vida mercantil. Fiel cumplidor de cuantos deberes le impone un negocio, no es de los que se abandonan al azar de lo desconocido, ni de los que esperan con pasiva indiferencia que el negocio caiga de las nubes como el maná bíblico; siendo la actividad su característica, pone de su parte cuantos medios estima pertinentes al logro de sus aspiraciones, y así es como, subiendo paso á paso la empinada y resbaladiza cuesta del negocio, ha visto ensancharse su esfera de acción, figurando hoy entre los primeros negociantes en arceos, y siendo tal vez el único que pueda competir con los demás, tanto en importancia como en la buena calidad de los géneros que ofrece al mercado.

Como buen emprendedor, á quien no duelen prendas, es el Sr. Lluich de los que no omiten jamás gasto ni sacrificio en todo lo que pueda tener alguna relación con su negocio; comerciante á la moderna, aprovecha todo medio de propaganda en el terreno físico y legal; en este sentido transmite instrucciones á sus representantes, y estos son permanentes porta-vozes en todas las regiones que visitan, de la casa J. Lluich Sauchis, de Alcega, y su nombre, muy conocido, goza de tanta fama y prestigio, que él solo, al figurar como esouo de las mercancías, acredita la bondad en las calidades, y es segura garantía de que el género reúne cuantas condiciones aceptables pueda pretender el cliente mas descontentadizo.

Formal y serio hasta el exceso, tiene un verdadero amor propio en cumplir con extrema rigurosidad sus compromisos y obligaciones mercantiles; de ahí que aprecie como un caso raro la mas pequeña reclamación á sus géneros, dejando aparte las que se emplean como un crédito para fines que no siempre están bien justificados ó eludir el cumplimiento de sagradas atenciones.

Finalmente, el crédito que goza en la alta banca dice mas en su obsequio que cuantas alabanzas puedan prodigarsele, y que omito en esta ocasión para que no parezcan obsequer á miras interesadas. Es demasiada personalidad la del señor Lluich para que en el terreno comercial necesite de elogios ni ditirambos que le coloquen donde él por sí solo sabe y puede llegar sin necesidad de anuncios ni bombos estemporáneos.

Como marco de este mal bosquejado retrato, falta estudiar el último punto de vista que el señor Lluich ofrece al observador, el punto de vista industrial, ó sea el mas culminante, el que mas se presta á serias consideraciones y el que con mas fundamental motivo le hace digno de la estimación general y acreedor al mas desinteresado aplauso.

Su natural inclinación á todo progreso de la industria á que con tanto entusiasmo dedica su capital y su inteligencia, sirvió de acicate que le espolea á trabajar sin descanso; naturaleza que solo siente los gozos de la satisfacción cuando el éxito corona sus esfuerzos, tiene por la pureza de la elaboración de sus arceos el cuando de la elaboración de su punto en que estuvo tantos años.

Convenido de su especial elaboración, necesitaba el Sr. Lluich que la opinión pública corroborase su propio convencimiento; en tal situación, y hecho ya el decisivo propósito de exponerse al fallo de un jurado competente, como en él no cabe la lentitud ni es su espíritu tímido ni pusilánime, aprovecha el primer estremo industrial para presentar sus arceos, llevando á la Exposición de Múrois las clases mejor elaboradas para que aquel jurado ditieminase en su vista lo que estimara mas conveniente, mas imparcial, y sobre todo, mas espontáneo y justo.

Orgulloso está el Sr. Lluich del resultado obtenido con los arceos por él elaborados; desde luego cabe suponer con sobrado fundamento el esmero y perfección empleados en el referido trabajo, que sin recomendación de ninguna clase —y esto debe decirse en voz alta—, sin recomendaciones de ninguna especie se le otoceden por unanimidad los premios y honores siguientes: Diploma de honor y Medalla de oro de primera clase; y en el parecer de que estas recompensas no eran suficientes á premiar tan perfeccionada labor, se le confiere el título de Miembro de la Co-

misión de Honor de la próxima Exposición Internacional de París, que habrá de celebrarse en setiembre próximo, donde acudirá con sus productos, dándole, si cabe, mayor perfeccionamiento en cuanto á elaboración, para que aquel tribunal universal emita el fallo que en justicia proceda.

Como el Sr. Lluich no necesita estímulos ni alientos, pues unos y otros le sobran, terminará estos apuntes enviando mi mas cordial y entusiasta ehorabuena al laborioso industrial que motiva estas líneas y el mas sincero aplauso por haber conseguido con su propio esfuerzo colocarse á tan grande altura el nombre de J. Lluich Sauchis, y al mismo tiempo conquistar un timbre honorífico para la industria arrocera de Alcega.—X.

Belleza

La belleza no consiste en la piel sino en la sangre. No existe belleza verdadera sin una sangre rica y pura. Las curvas graciosas, el fulgor de los ojos y las rosas de las mejillas no existirían sin una sangre rica y pura. Las Píldoras Pink son el mejor regenerador de la sangre que se conoce en el mundo. Conservan y desarrollan la belleza de las formas y de la fisonomía. Cada dosis se transforma en sangre. Al proporcionar las píldoras Pink sangre pura, desarrollan el apetito, calman los nervios excitados, y ponen en orden el organismo. Proporcionan color sano á las mejillas, fulgor á los ojos, como también la cantidad de sangre necesaria para las delicadas funciones de la mujer.



Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintuna pesetas las seis cajas.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/2 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Ribera. P. Tetuán, 8, principal.—Valencia

MIY PENSAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Fina, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Dr. COSTAS. San Vicente, número 149. Farmacia abierta toda la noche. Medicamentos granulados recomendables: Los tónicos-reconstituyentes KOLA GRANULADA, GLICEROPHOSFATOS, QUINA (quinum) preparados por el Dr. COSTAS.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS. Son el remedio mas eficaz contra la ANEMIA CLOROSIS y DOLORS PALIDOS. El Hierro Bravais es de color y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero. So consume fácilmente. Nunca envenena los diestros. En muy poco tiempo procura: SALUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA e Descanso de la familia. Solo se vende en Gútes y en Píldoras. Fotos: Farmacia de la Paz, Hospital 150, Boulevard de la Paix.

Lotería Nacional. En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, las ganancias agraciadas con los premios mayores los números sorteados: 12,250 expediente en Madrid, con 250,000 pesetas. 2,521, en Palma, con 100,000. 12,705 en Valencia, con 55,000. Premiadose con 6,000 pesetas: 8,651 (en Valencia), 15,546, 1,759, 12,903, 2,478, 7,541, 15,445, 8,853, 5,609, 7,094, 5,811, 4,043 y 3,952.

MOVIMIENTO DE POBLACION. Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Mujeres, 0. Defunciones: Arceoli, Puentes Bellrán, de cinco años. Barcelet, de 14, de meningitis. Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Mujeres, 1. Defunciones: José Campos Corbin, de 60 años. Miquel, de 16, de meningitis.—Serafin Chisvert Tamari, de 60 años, carretera de San Luis, 105, de meningitis.

Cotización oficial

Table with exchange rates for various locations including Madrid, Paris, and London. Includes sub-sections for Telegramas and Telefonemas.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Ingleses y rusos. Londres.—Del contexto de las respuestas dadas por Ba'four en la Cámara de los Comunes...

Tembler de tierra. Londres.—Un temblor de tierra en Nueva-Zelanda ha destruido gran número de casas...

Noticias de la guerra. Londres.—Noticias de Cheffú dicen que los japoneses fueron rechazados en el asalto del día 4 a Port-Arthur...

Londres.—Un despacho del corresponsal del Daily Telegraph, en Cheffú, dice que el czar envió a los defensores de Port-Arthur un Mensaje...

Londres.—Según los despachos de The Morning Post, hay en Port-Arthur 10,000 enfermos y heridos rusos...

Londres.—El gobernador de Port-Arthur, general Stoessel, comunica que el día 30 los japoneses abandonaron sus posiciones...

Londres.—Un despacho de Tien-Tsin demuestra la victoria alcanzada por los rusos, y por lo tanto, la exorbitante cifra de 13,000 japoneses muertos...

Sanghai.—Los japoneses se hallan a un kilómetro escaso de Port-Arthur. Desde las alturas, donde tienen emplazados los cañones...

Londres.—De la Mandchuria ha recibido noticias The Daily Telegraph. Afirma el corresponsal de este periódico que los rusos, después de la derrota de Hailong, continúan retirándose...

Londres.—Se conocen noticias de Port-Arthur por un ingeniero. Este ha dicho que los japoneses levantan trincheras en sus posiciones...

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 10, a las 18:45. La Gaceta publica dos reales órdenes de Agricultura. Refiérense a caminos vecinales y se dá un plazo a los Ayuntamientos...

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta mañana a los periodistas, que la huelga de Logroño sigue en igual estado...

Respecto a los sucesos de Alcalá del Valle, ha dicho que se ha ordenado a los fiscales que recojan las denuncias que hacen los periódicos...

Por último, ha manifestado que la policía hizo bien en detener y registrar en Ontaneda al redactor de España, Sr. Martínez Ruiz...

(Un despacho de Santander dice que la policía entró en el cuarto de la fonda donde se hospeda el Sr. Martínez Ruiz, hallándose éste en Ontaneda...

Créese que en el presente mes quedará ultimado el reglamento del descanso dominical. El ministro manifiesta conforme con el voto particular de los Sres. Moret y Ugarte...

Los ministeriales muestran satisfechos por las declaraciones que hizo ayer el Sr. Dato al Sr. Mencheta. No esperaba otra cosa del ex-ministro de la Gobernación...

Valladolid.—Recíbanse noticias de la horrorosa tormenta descargada sobre esta región. En Alcañiz una chispa eléctrica mató al vecino José Amó...

En Portillo cayó otra en la iglesia, destruyendo el tejado. Después fue a parar a una tienda de comestibles inmediatas, recorriendo varias dependencias de la casa...

En Monte Retuerta se hundió el piso de una casa donde momentos antes había guardadas nueve personas.

En todo el Valle del Duero los destrozos son enormes. Mahón.—Reina tranquilidad. Hoy han entrado a trabajar 108 obreros...

Zaragoza.—Detalles relativos a la colisión de anoche. Han por la plaza de San Gil cuatro lanceros y un cabo...

Barcelona 10, a las 18. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 78.91. Duda amortizable al 5 por 100: 87.92.

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 10, a las 18.

mayoría de los establecimientos están abiertos. La oficial tranquilidad es completa en el hospital.

Logroño.—Tiene a solucionarse satisfactoriamente la huelga.

Barcelona.—En el vapor "Ballver", han regresado de Palma los tenientes generales D. Emilio y D. José Meró...

Por causa de la persistente sequía se han encoquecido las legumbres. Parece que el Cabildo está dispuesto a que se celebren rogativas al Altísimo implorando la benéfica lluvia.

Al Congreso librepenador que se verificará en Roma asistirán 400 delegados catalanes. Fletarán un buque. Serán acudidos por el Sr. Olón de Buen.

En el teatro Barbieri celebraron los panaderos otro meeting, continuación del de ayer, que fué suspendido a causa del enorme escándalo que se promovió.

Fueron expulsados los panaderos Louro y Salamano por haber increpado al presidente en medio de un gran tumulto.

Como ayer, hubo palos y bofetadas. La policía detuvo a uno de los concurrentes y no podía sujetarlo, a pesar de ser siete los guardias que intervenían.

Quedaron aprobadas las bases de arreglo, y para que no se repitieran los escándalos, el presidente dió por terminado el meeting.

Periodicos denunciados. Hoy han sido denunciados los periódicos El País y El Diario de la Marina...

Fallecimiento de Waldeck-Rousseau. Telegrafian de París que ha fallecido Waldeck-Rousseau a consecuencia de la afeción del hígado que padecía.

La ley de alcoholes. Están muy adelantados los trabajos de redacción del reglamento para aplicar la ley de alcoholes.

De las comisiones de alcoholeros que vinieron a Madrid, solo queda la de Málaga, la cual, en sus diferentes entrevistas con el director general de Aduanas...

Créese que el Sr. Osma llevará ya ultimado el reglamento a uno de los próximos Consejos de ministros.

La Lotería. El primer premio de la Lotería en el sorteo de hoy ha correspondido a varios vendedores de periódicos...

Un alcalde muerto. En Barbens (Lérida) ha sido hallado muerto en un callejón el alcalde Juan Riera.

Un dique flotante. Dicen de Las Palmas que pasaron dos barcos holandeses, remolcando un dique construido en Hamburgo...

Desgracias. Comuncian de Monóvar que en Salinetas, cerca de Petré, se hallaban limpiendo un depósito de vino dos hermanos...

Incendio. El alcalde de Alcañiz ha comunicado al gobernador civil de Teruel que estaba ardiendo una fábrica de productos químicos...

De Tanger. Telegrafian de Tanger diciendo que llegó Sidi Guarch, procedente de Fez, y antiguo gobernador de la primera de dichas provincias.

Según dicen de París, el comité internacional minero ha acordado gestionar en todas las naciones que se les aumente el salario a los obreros mineros.

Defendiendo a Ferrandiz. El periódico del Ferrol El Correo Gallego publica un artículo de un oficial de Administración de la Armada...

Asegúrese que en el asunto de la venta de maderas habrá podido haber una mala interpretación, pero no lesión alguna para los intereses del Estado.

La muerte de Waldeck-Rousseau. Comunicando el telegrafo nuevos detalles de la enfermedad y muerte del expresidente del Consejo de ministros francés...

Mr. Waldeck Rouseau demostró durante la corte, pero dolorosa operación, una gran entereza.

y mucha presencia de ánimo, quedando en estado satisfactorio.

Mr. Valdeck-Rousseau falleció a las tres de la tarde. Momentos antes anunciólo a su esposa, a quien se lo dijo al oído, con rara entereza.

Viajes ilustres. Madrid 11, a las 3:45. Un telegrama de Bayona manifiesta que llegaron sin novedad los marqueses de Vega de Armijo, Monte Real y Ayerbe.

Ahogados. En el río Sandula, según telegrafian de Andújar, ahogáronse ayer dos jóvenes que estaban tomando un baño.

Lo de Marruecos. Un despacho de Tanger afirma que el sultán llamó a su presencia al gobernador del Alcazar por ofrecerle desleal.

En las barriadas cercanas a Tanger reina por este motivo una intensa intranquilidad.

Elones sellados. Los consulados ingleses en Alcaiz y Tetuán han sellado los inmuebles, propiedad del Menchhi, con objeto de impedir la confiscación de los mismos...

La revolución en el Uruguay. De este punto telegrafian noticiando que ante los temores de una nueva revolución, ha sido declarada la ciudad en estado de sitio.

La guerra ruso-japonesa. Varias noticias. Madrid 10, a las 23:15.

Despachos de San Petersburgo dicen que el general Kouropakine ha ordenado a las tropas de Vladivostok que abandonen la plaza y se dirijan a Muklen y Kharbin...

De Cheffú comunican que los japoneses preparan un formidable ataque contra Port-Arthur.

Los oficiales del crucero alemán "Príncipe de Bismark", manifestaron que debe de haberse librado un combate naval a 20 millas al N. de Cheffú...

Derrota de los japoneses. Un telegrama recibido en París dice que los japoneses han sufrido un descalabro.

Una fuerte columna intentó atravesar el río Tai-Tsi-Khe. Los rusos la batieron, causándole 500 bajas y haciéndole además 200 prisioneros.

Los moscovitas perdieron 200 hombres entre muertos y heridos.

Fronte a Port-Arthur. Madrid 10, a las 23:45. El almirante Alexieff telegrafía con fecha 7 del corriente un relato del general Stoessel...

En el combate que reñazó el día 27 de julio un vigoroso ataque de los japoneses contra todo el frente, durante el combate desde las cinco de la mañana a las ocho de la noche...

Los rusos permanecieron dos días en las posiciones avanzadas, combatiendo contra fuerzas muy superiores.

Cinco divisiones japonesas (unos 70,000 hombres) atacaron el día 30 de julio, a las cuatro de la mañana, la colina del Lobo...

Posteriormente, en esta colina fué copada una columna japonesa que quedó defendiéndose.

Las pérdidas de los rusos no se han fijado todavía; pero, según el general Stoessel, no fueron grandes, siendo muy considerables las de los japoneses.

El espíritu de las tropas rusas es excelente y bueno su estado de salud.

Esperando un combate. Madrid 11, a las 3:45. Dicen de Tokio que el general Kuroki telegrafía comunicando que una formidable columna rusa avanza contra el ala derecha del ejército japonés...

Los despachos de Muklen dicen que el ejército ruso ocupa el frente y el Sur, y se está replegando desde Kai-Cheng.

Se espera un combate decisivo. El general Kouropakine comunica que la vanguardia japonesa hallase situada a 15 kilómetros de Hai-Toheng.

Postres variados. Algo de poesía. SALUTACIÓN. ¡Pasad, locos quimeras! Ya no existo. Soy un ser que a otro mundo pertenece.

¡Oh muerte! ¡Oh muerte augusta! ¡Bianvenida seas, pálida hermana de la noche!

Imp. Domenech, Mar, 65

SEGUNDO ANIVERSARIO DOÑA EMILIA VERCHER Y MIFSUT. FALLECIÓ EL 12 DE AGOSTO DE 1902, EN MONTE-ISLA (BENZOLBE). Su viudo D. Juan Isla y demás parientes suplican a sus amigos...

EL SEÑOR Don Juan Bautista Martí y Alarcón. MÉDICO TITULAR DE ALGINET. Falleció el día 2 del corriente, a los 42 años de edad.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO. Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios. Solidez y economía garantizadas. GEORGE H. BARTLE.

BAÑOS FUENTE PODRIDA. TEMPORADA OFICIAL DE 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. Aguas sulfuradas, sulfhídricas y nitrogenadas de rica mineralización...

Boletín religioso. SANTOS DE HOY.—San Tiburcio, mártir, y Santa Susana, virgen y mártir. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Clara, virgen y fundadora.

Espectáculos. TEATRO PARQUE GLOBETEA.—Todas las noches, desde las 8:30 en adelante, cinematógrafo público...

SECCION COMERCIAL. Cotización de valores. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 77.10.

MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES ENTRADOS EL 10 DE AGOSTO. Vapor Benita, de Liverpool y escalas, con cargo general.

CAMBIO OFICIAL DE AYER. SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA. París.—Cheque de banquero: 38'40.

TELEGRAMAS BURSÁTILES. Cotización del Colegio de Corredores. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 78.91.

D. Francisco Cubells Cubells y Doña Amalia Plá Monzó. Su hijo, familia y ejecutores testamentarios, suplican a sus amigos la asistencia a dichos actos...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA. 10 de agosto de 1904. Barómetro, 757.24; termómetro, 30.4; humedad, 61.5%; viento, desparejo.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MÉDICO-DIRECTOR: DR. D. SALUSTIANO F. CHECA

AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO, REUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO...

ANÁLISIS QUÍMICO DE LAS AGUAS

Un litro de agua tiene

Table with 2 columns: Component (Acido sulfídrico, Azoe, Sulfuro sódico, Cloruro sódico, Cloruro magnésico) and Amount (161 céntos. cúbos, 22,95, 0.012 gramos, 0'460, 0,940)

Comparado este análisis con el de todas las aguas minerales de España, resulta ser la más sulfúrica de la Nación y la única del reino de Valencia que contiene sulfuro-sódico.

LONJA DE ARROCES

PLAZA DE GALINDO, NÚM. 1, TELÉFONO 822

Se detallan, desde esta fecha, arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Arroz bomba, pesetas

Clase núm. 1, superior, 2'10 céntos. los 5 kilogramos, con embase.

Arroz amonquill, pesetas

Clase núm. 1, superior, a 1'90 céntos. los 5 kilogramos, con embase.

Además de dichos números hay también clases aun más superiores en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el núm. 9.

BALNEARIO CERVELLON VILLAVIEJA

Aguas bicarbonatadas y sulfatadas cálcicas

Médico-director: Dr. D. ENRIQUE SANCHIS

BAÑOS DE LA FUENTE CALDA Y TERMAL DE POZO

Indicaciones: Litiasis, reumatismo, gota, neurosis, neuralgias, dispepsias, escrofulismo y reumatismo muscular crónico.

Este establecimiento es el único que disfruta del manantial de la tan renombrada y medicinal agua de Fuente Calda.

Sección hidroterápica y piscinas manantiales.

Itinerario: Por ferrocarril hasta la estación de Nules, en donde espera el coche del balneario que en quince minutos hace el recorrido hasta el establecimiento.

Temporada oficial: del 15 de mayo al 10 de octubre

Mejoras en todos los servicios

Vapores trasatlánticos

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA

Sociedad en Comandita, Cadix

El día 16 finalmente del presente agosto saldrá de este puerto al magallanes

CONDE WIFREDO

Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos.

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA

Requena é Hijos

Calle de Colón, núm. 72. - Teléfono núm. 426

Información en el C/ro LA BODA HERMANOS, Contramuelle, 4

Grandes talleres de ebanistería y tapicería

VIUDA DE MANUEL BARRERA y C^{ña}.

Fábrica, San Vicente, 204.-Almacén y despacho, San Vicente, 117

Hay en existencia y se construyen dormitorios, comedores, despachos y gabinetes de varios estilos de novedad y lujo.

Confeción de toda clase de cortinajes.

Precios económicos y prontitud en servir los encargos.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrofula, etc.

Basarse el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.

Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; - JARABE, 3 fr.

FÁBRICA DE HILADOS, TEJIDOS DE SEDA, PLATA Y ORO

Especial para

ORNAMENTOS DE IGLESIA

de FRANCISCO MIRALLES y C^{ña}.

Tisúes en plata y oro fino á relieve. - Espolines, terciopelos, brocados, noblezas, rasos, etc. - Bordados á realce en oro fino y sedas. - Pasamanería de todas clases. - Encajes para abas, roquetes y manteles de altar. - Estudio-taller de escultura. - Retablos, andas, metales. - Via Crucis con figuras de relieve. - Unico depósito en la diócesis de objetos de Tierra Santa, bendecidos. - Imágenes de madera artificial.

FABRICA: Camino de Burjasot, junto á la acequia de Moncada. - DESPACHO Y ALMACENES: Plaza de la Almoina, 5 y 6, y Palau, 1 y 3, (frente al Palacio Arzobispal), Valencia

NO MAS VELLO

Las SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH. No irrita el cutis. 23 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado, anticipando pesetas 3'50 en sellos, BORRELL, farmacéutico, ASALTO, 52, BARCELONA. De venta en Valencia, D. José M. Puig, Bajada de San Francisco, 4; D. José Moig y C. San Vicente, 77, y en las principales droguerías.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Alfonso XIII

LÍNEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Montevideo

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Antonio López

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 13 de agosto saldrá de Barcelona, habilitando heho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de agosto saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 19 de Alicante y el 23 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

El día 3 de setiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

El día 25 de agosto saldrá de Barcelona, el 30 de Cádiz, el vapor para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Maragán y otros puertos de la costa occidental de África, y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Agentes en Valencia: SRES. IVENS Y C^a en Comandita, Caceres de Dard y Comp, calle del Mar, núm. 19, antecorreo. He al Sr. Informador D. Juan R. Llovet, Contramuelle, 15.

Negocio

CADA 1.000 pesetas rentan 50 al mes; negocio serio y seguro que administra el mismo interesado. - Informes gratis. DINERO sobre hipotecas y toda clase de garantías sólidas á interés muy conveniente. COMPRA y VENTA de negocios y fincas. - Casa reservada y activa en todo negocio que se le confía. Centro comercial de Contratación. - Mar, 105, entresuelo

Somatose

Reconstituyente de primer orden Estimula en alto grado el apetito Se vende en las boticas y droguerías

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS

de Copaiba, Cubeba y Sándalo

MALES SECRETOS

Enfermedades de la Vejiga.

BUQUES

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp^a de Sevilla

El vapor CABO CORONA se separa y saldrá el 12 del actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

El CABO SAN VICENTE saldrá el día 12 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la actualidad amparados por Lloyd Malagüeño, á prima muy reducida.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogés, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el C/ro Informador, Muelle núm. 6.

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El vapor MINERVA cargará el 16 del corriente. Consignatarios: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Servicio regular de vapores Para Londres

El vapor ALVARADO cargará el 13 del actual. Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp^a, Petre, letra J, principal.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía, de Sevilla

El vapor ARAGON saldrá de este puerto el 16 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El MANUEL ESPALAU saldrá de este puerto el 16 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Poreta, Chapa, número 25, Grao. Agentes: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao. Se aseguran las mercancías del viaje marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.

ESPAÑA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia

Compañía Sevillana El SAN FERNANDO saldrá el 13 del actual directo para Málaga y Huelva.

El AZNALFARACHE saldrá el 11 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella.

Vapores asturianos ANTONIO VELA ZOUZ saldrá de este puerto el 12 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villegorria, Coruña, Ferrol, Bivonzo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogés, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el C/ro Informador, Muelle núm. 6.

Para Londres y Newcastle El vapor LESSEPS cargando en este puerto.

Consignatarios: Goodyear y compañía, Colón, 61.

SE ALQUILA

el piso principal Boir, núm. 1. - Ramón Sarraute, 14.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia. - Teléf. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. Centro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero.

Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Dinero

Unas habilitación autorizada para hacer anticipos á clases pasivas y retirados. Se paga el día primero de cada mes, sin distinción de clases. Se admiten pederes para la representación de los mismos. San Vicente, 129, 2.

CALCICIDA LLUCH

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: 1 peseta.

De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, 14. - Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110. - Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 133, San Gervasio.

Nuevos CARTAPACIOS ESCOLARES

Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno, Sombras chinescas y Trabajos manuales científicos y recreativos.

Con la enseñanza intuitiva y bajo el sistema adoptado en los CARTAPACIOS GRAFICOS ESCOLARES, á más de las inmensas ventajas que dicho sistema reporta en sí prepara á la infancia al estudio serio, dándole su idea de todas las ciencias y artes.

Es indiscutible, además, que los referidos sistemas presentados con los ya indicados CARTAPACIOS GRAFICOS ESCOLARES facilitan de una manera palmaria, evidente y á la par amena, el que la infancia se estimule en los varios estudios y se le inculque insensiblemente la inclinación del amor al trabajo.

La experiencia de más de cuarenta años de enseñanza garantiza al sistema de escritura LETRA ESPAÑOLA ITURZAETA, el más práctico de los conocidos.

CARTAPACIOS PUBLICADOS GEOMETRÍA: cuerpos sólidos ó poliedros. - Tetraedro. - Hexaedro ó cubo. - Dodecaedro. - Prisma triangular. - Prisma pentagonal. - Pirámide exagonal. - Cono, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

Esta ciencia va tratada en la forma siguiente: En la primera cara interior del cartapacio enseña el desarrollo práctico de la figura de que se trata, y en la segunda cara aparece la misma en varios colores, que recordada y doblada por donde se indica, facilita su formación sólida. Cada figura ocupa un cuaderno.

GEOGRAFÍA: Provincias de Valencia. - Cuenca. - Castellón. - Murcia. - Barcelona. - Málaga. - Sevilla. - Granada. - Tarragona. - Alabaete. - Alicante. - Almería. - Teruel, y en construcción todas las restantes.

Cada cartapacio en su cara interior derecha lleva dos provincias susceptibles para que los niños las reconozcan; éstas al formar la península se distinguirán unas de otras por la diversidad de sus colores.

En la otra cara interior oromo-litográficamente están las armas provinciales y sucinatamente tratado la superficie, población, montañas y rios principales. - Costas. - Lagunas. - Cabos. - Producciones y todo lo concerniente á la geografía física. La geografía política. - Comunicaciones é Historia de cada provincia.

DIBUJO NATURAL: Sección 1.ª y 2.ª Estudio de ojos. - Sección 3.ª y 4.ª Estudio de narices. - En construcción los restantes estudios hasta la figura, como también paisaje y adorno. LABORES: Dibujos para hacer puntillas de bolillos. - Variada colección en estrechos y anchos.

En una cara interior van presentados los dibujos para su elaboración, y en la otra, de manera evidente los resultados de la misma. Se compone de cuatro cuadernos. LABORES: Dibujos de cañamazo. - Cada cuaderno lleva una colección tratando esta labor desde sus primeras nociones hasta dibujos complicados y de varios colores. Se compone de cuatro cuadernos. CONSTRUCCIONES EN GENERAL: Torniquete ó molinete: bonito juguete propio para la primera edad, un sencillo y otro más complicado. Estación Ferro carril. - Kiosco. - Casa Italiana. - Canastillo para flores. - Mueble aparador. - En este ramo se están haciendo variedad de clases, tanto en la parte física como la recreativa. SOMBRAS CHINESCAS: De sorprendente efecto. - Cabeza de Cristo. - Cabeza Edad Media. - Cabeza de león. - Cabeza de señorita. Cada dibujo se compone de un cuaderno. A más de las ampliaciones naturales de las ciencias y labores, antes citados, están componiéndose los cuadernos pertenecientes á la Aritmética, Física é Historia, sin separarse del sistema intuitivo, como también hermosísimos y caprichosos dibujos para el bordado en blancos, trabajos de malla, etc. etc.

Precio del cuaderno 5 céntimos De venta en las principales librerías y papelerías de España. Al por mayor: Suesores de Ferrer de Orga, calle de Ballesteros, 7, Valencia.